



Ranský zpravodaj č. 02-2017

Dobrý den a dobrý rok 2017 Vám přeje Obecní úřad Raná a dopisovatelé.



Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období

Jednání zastupitelstva se uskutečnilo 6.3.2017 a mimo jiné se řešily rozpočtové změny, dohoda na školské obvody a prodeje pozemků.

Za uplynulé období bylo odesláno několik hlášení ohledně vodovodu, evidence lesů, odpadů, evidence obyvatel. Místostarostka, účetní i já jsme se zúčastnili několika školení zaměřených na evidenci obyvatel, účetnictví a podobně. Na valných hromadách hasičů i myslivců, které v uplynulém období proběhly, jsem se přesvědčil, že máme spoluobčany, kteří jsou schopni a ochotni udělat pro obec a společnost víc než jen neúčelně kritizovat. To se netýká jen spolků, ale i některých občanů, kteří věcně popíší problém a snaží se jej společně vyřešit.

Odbornice z Agentury ochrany přírody a krajiny posoudila stav volně rostoucích stromů na obecních pozemcích, které by mohly ohrožovat občany a majetek. Následně odborná firma provede údržbu, vazby a prořez nebezpečných zaschlých větví.

Ke komplexním pozemkovým úpravám v Pokřikově proběhlo další jednání, tentokrát již na řešení opatření směřujících k dostupnosti pozemků apod.

V únoru byl proveden vrt u nádrže v Rané, zdroj vody je zatím slabší na to, aby se naplnila nádrž. Bude další jednání s odborníky. Využití vrtu v Oldřeticích je v dalším jednání, hlavně po stránce financování, zařízení dotace na čerpací stanici a úpravu vody.

V Oldřeticích i v Medkových Kopcích jsou již instalovány vývěsní skříňky. Je potřeba je využívat k propagaci obce i k informovanosti občanů. Klíče mají p. Netolický a p. Komínková.

Společně s SDH Raná byl vybrán a proškolen a následně jmenován nový velitel zásahové jednotky hasičů v Rané. Je jím p. Dušan Pondělíček.

Pro údržbu obecní zeleně byl pořízen zahradní traktor včetně plechové garáže. Pracovníci na veřejně prospěšné práce z úřadu práce zatím zajištění nebyli. Pokud se údržba současnými pracovníky nebude stíhat, oslovíme některé z mladších důchodců, zájemci se předběžně mohou zaregistrovat na úřadu.

Jsem rád, že je dokončena oprava hřiště v Medkových Kopcích a v Oldřeticích. Je třeba všechna hřiště využívat a udržovat. Provozní řád je vyvěšen na všech hřištích.

V nejbližším období bude kromě běžné údržby probíhat další fáze úpravy návse (lavičky, vitríny a odpadkové koše jsou již zakoupeny), výměna vodoměrů v Rané a opravy na letím parketu v Rané, u komunikace do Medkových Kopců budou umístěny schválené značky. Vzhledem k opravám parketu nebude v červnu zapůjčován.

Nemálo času nám zabere příprava parlamentních voleb, které se budou konat v říjnu.

Aktuálně je problém s únikem vody v ranském vodovodním řádu u areálu bývalého JZD. Od 29.4. je ale problém se zásobováním pitnou vodou řešen a ve středu předpokládáme ukončení opravy. Díky vedoucímu bramborárny a díky sousedům se podařilo zabránit přerušení výroby v tomto potravinářském provozu. Za vzniklé problémy s rezatou vodou v potrubí se občanům omlouváme. Voda je ovšem bez závad!

Vladimír Hubený, starosta

Co mohu vyřídit na obecním úřadu a kontaktní místo Czech POINT

Pro informaci zveřejňujeme nejdůležitější poplatky a podmínky pro úkony obecního úřadu:

Vidimace – ověřování shody opisu nebo kopie listiny – 30,- Kč za 1 stranu

Legalizace – ověření pravosti podpisu na listině – 30,-Kč za ověření 1 podpisu

Trvalé přihlašování k pobytu – vyplnit a podepsat přihlašovací lístek, předložit občanský průkaz, doložit vlastnictví bytu nebo domu, nebo předložit úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s přihlášením do jeho nemovitosti, popřípadě účast vlastníka při přihlašování, poplatek je 50,-Kč za zletilou osobu

Stavební agenda – OÚ vydává povolení pro připojení nemovitosti k místní komunikaci, chodníku a dále povolení zvláštního užívání místní komunikace (překopy, protlaky), dále OÚ přijímá návrhy na pořízení změny Územního plánu obce Raná a dále určuje číslo popisné nebo evidenční.

Ceník poplatků za jednotlivé úkony dle Czech POINTU:

Výpis z Katastru nemovitostí, z Obchodního a Živnostenského rejstříku

- vydání první stránky výpisu 100,-, každá další strana výpisu 50,- Kč

Výpis z rejstříku trestů – jednorázový správní poplatek 100,- Kč

Výpis z bodového hodnocení řidiče – první strana 100,- Kč, každá další strana 50,- Kč

Při návštěvě kontaktního místa Czech POINT nezapomeňte na doklady a dokumenty, které jsou pro dané úkony potřebné!

- Výpis z Katastru nemovitostí

Pokud žádáte výpis podle listu vlastnictví, musíte znát katastrální území a číslo listu vlastnictví. Pokud žádáte o výpis podle seznamu nemovitostí, měli byste znát katastrální území a dále buď parcelní číslo požadované nemovitosti, jedná-li se o pozemek, nebo stavební parcelu případně číslo popisné, jedná-li se o stavbu.

- Výpis z Obchodního rejstříku - IČ organizace

- Výpis z Živnostenského rejstříku- IČ organizace

- Výpis z Rejstříku trestů - platný doklad totožnosti, rodné číslo žadatele, ověřená plná moc (pokud o výpis z RT nežádáte osobně)

- Výpis z bodového hodnocení řidiče- platný doklad totožnosti, rodné číslo žadatele, ověřená plná moc (pokud o výpis z bodového hodnocení řidiče nežádáte osobně)

Počet vyřízení na našem úřadu 2016 je v závorce – vidimace(5), ověření podpisu(29), výpis z rejstříku trestů(1), výpis z bodového hodnocení řidiče(1).

Pro zájemce můžeme elektronicky zaslat vzory podání na úřady anebo vzory smluv k různým příležitostem (prodej movitých i nemovitých věcí, vzory z pracovního práva, trestního práva, správního práva, daňového práva atd.)

Ze školní kroniky 1945

Dne 16. února ubytovalo se v budově zdejší školy vojsko německé branné moci a zabralo všechny její místnosti, jednak pro ubytování, jednak pro kanceláře a skladiště oděvů. Od tohoto dne shromažďují se žáci při udílení domácích úloh v sále hostince p. Svobody v Rané.....

Velikonoční prázdniny letošního roku byly stanoveny na dobu od 30. března do 3. dubna včetně. Od 4. dubna začíná pravidelné vyučování na národních školách, ovšem jen tam, kde jsou školní budovy volné nebo kde lze získati náhradní místnost.

Ze zdejší školní budovy odjeli němečtí vojáci dne 4. dubna. Současně sem však dorazili němečtí uprchlíci a ubytovali se jednak v obci, jednak ve škole. Bydlili tu hlavně polští dělníci, kteří se společně stravovali. Uprchlíci odešli 16. dubna. Stav školní budovy za pobytu německého vojska a uprchlíků značně utrpěl. Okopané zdi, opadaná omítka kolem dveří, rozbité okenní tabulky, rozbité lavice, ztracené zásuvky stolků, truhlíky na uhlí, nástroje, poškozené obrazy, jichž bylo použito na zatemnění oken, přerézané šňůry rozhlasového vedení, rozbité ploty a branky u zahrady, dvora a tělocvičny, těžkými auty rozrytá půda tělocvičny, to vše si vyžádá důkladné opravy. Pro nejistou dobu válečnou nutno však s opravami vyčkat, neboť se čekají k pobytu ještě další transporty vojska. Nebylo ani vyučování hned zahájeno, nýbrž pokračováno v rozdávání domácích úloh. K tomu účelu vyčištěna učebna v přízemí.....

Dne 12. května ubytovaly se v Rané a v okolí, zvláště v lesích, oddíly ruské armády, aby zajistily bezpečnost obyvatelstva před rozprchlými tlupami německých vojáků. Také školní budova hostila ruské vojáky, kteří si zabrali všechny místnosti mimo kabinet. Vyučování nebylo tedy možno zahájit ani ve školní budově ani jinde, rovněž od rozdávání úloh žactvu bylo upuštěno po celý měsíc květen. Teprve 1. června mohli příslušníci Rudé armády opustiti naši obec a náš kraj.....

Zapsal řídící učitel František Strouhal

Školní rok 1944 – 45, tak bohatý na události, byl zakončen 12. července 1945. Školní zprávy byly přepsány na nové tiskopisy již české, známky byly převedeny na pětistupňovou stupnici a němčina nebyla klasifikována.....V měsíci srpnu měla být škola vymalována, ale malíř Jeřábek se práci vyhýbal a tak škola zůstala nevymyta a v desolátním stavu. Také ploty kolem cvičiště zůstaly neopraveny a zbytky po německé armádě zdobily školní cvičiště dál. Během prázdnin nebyly žádné zvláštní události.

Zapsal řídící učitel Josef Osinek, ustanovený na Ranu dnem 15. června 1945

Z kroniky vybrala a zpracovala Irena Hanusová, místostarostka

Svoz tříděného, velkoobjemového a nebezpečného dopadu

Za tříděný odpad, který se dá dále využít (např. plasty, papír, železo) získává obec finanční odměnu od firmy EKO-KOM, a.s. Za poslední roky to jsou nemalé a vzrůstající prostředky, což dokládá následující tabulka:

Fakturace za zpětný odběr odpadů v Rané za roky 2011 až 2016

rok	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Kč	15934	14285	17274	20958	23629	25351

Velkoobjemový a nebezpečný odpad je organizován v termínech :

- Raná vždy v sobotu 3.6.2017 a 11.11.2017 – hodiny jako obvykle: Raná Hyvel 9-9.15,u Jednoty 9.15-9.30, náves 9.30-9.45, Račany u mostu 9.45-10.00 hodin - Oldřetice v sobotu 3.6. a 11.11. 2017 od 10.00 do 10.30 hodin
- Medkovy Kopce vždy v pátek 12.5. a 13.10.2017 od 16 do 16.20 hodin.

Bioodpad - tady máme jeden dotaz: ozval se jeden zájemce o pořízení kompostéru. Pokud bude zájem vyšší, zorganizujeme nákup pro obě místní části, v Rané je velkoobjemový kontejner. Příjem žádostí je do konce června.

Knihovna Raná má otevřeno vždy v pondělí od 17.00 do 18.00 hodin, seznamy knih které si můžete půjčit jsou pravidelně zveřejňovány na obecních internetových stránkách. Pro čtenáře je možnost si určitou knihu objednat a s výměnným souborem z Hlinska nebo z Chrudimi mu bude přivezena.

Plánované akce v obci – zapište si do kalendáře, všichni jsou pořadateli srdečně zváni

V sobotu 6.5.2017 od 12 hodin bude v areálu letního parketu v Rané soutěž jednotek SDH v požárním sportu a následné posezení s hudbou, organizuje SDH Oldřetice.

V pondělí 5.6.2017 od 18 hodin zasedání Zastupitelstva obce Raná v kulturním domě v Oldřeticích.

V sobotu 1.7.2017 ve 13.30 hodin III. ročník akce „Zahájení prázdnin“ na parketu Raná organizuje Klub přátel dobré pohody. K pobavení dětí i dospělých přijedou opět známí herci, budou se pořádat soutěže, zahraje hudba, přiletí vrtulník a uvidíme celou řadu dalších atrakcí.

V pondělí 10.7.2017 od 8 do 12 a od 16 do 18 hodin bude výběr poplatků za odpady, ze psů a vodné v Rané.

Na sobotu 29.7.2017 ve 13 hodin připravuje Sbor dobrovolných hasičů Raná oslavu 130. výročí od založení sboru. Oslava začne slavnostním průvodem od Hvyly na letní parket. Tam bude slavnost pokračovat ukázkou moderní, ale i staré hasičské techniky a za podpory skutečské dechové kapely „Ševcovanka“ nás jistě čeká pěkné pouťové odpoledne. Večer k tanci zahraje MAT 4.

Na sobotu 2.9.2017 večer plánuje rovněž SDH Raná posvícenskou zábavu

Poznámka: k většině příspěvků jsou fotografie a podrobnosti z akcí na internetu, na oficiálních obecních webových stránkách : WWW.obecrana.cz. Tam rovněž najdete předchozí vydání tohoto zpravodaje a další aktuální informace. Redakce: I. Hanusová, V. Hubený(vh), S. Kuncová E-mail: starosta@obecrana.cz, knihovna@obecrana.cz, telefon: 469 311 221, mobil: 733 308 515, Č. 02/2017, datum vydání 3.5.2017